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VERBALE N° 04/2025
SEDUTA DEL 04 febbraio 2025

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2025 (duemilaventicinque) il giorno 04 (quattro) del mese di febbraio la Commissione Controllo è
convocata in presenza e ai sensi dall’art. 23 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede referente,
presso la Sala Firenze Capitale di Palazzo Vecchio alle ore 12.00, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente; 
 Audizione di Enrico Maria Peruzzi, Direttore Direzione Società Partecipate; 
 Varie ed eventuali. 

Il Presidente Bambagioni, verifica la presenza dei seguenti consiglieri, come da foglio firma (tutti presenti
alle ore 12.00):

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

COMPONENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE DEL RE Cecilia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela

Per la segreteria è presente Stefano Mugnai, per lo streaming è presente Grazia Aricò.

E’ presente Enrico Maria Peruzzi, Direttore Direzione Società Partecipate. 

Il Presidente Bambagioni alle ore 12.22 apre la seduta e comunica che, come anticipato ieri, la Commissione
dovrà esaminare la relazione sul lavoro sulla Multiutility e verificare se si potrà convergere su una relazione
unitaria, oppure su più relazioni. 

Il verbale della seduta del 28.01.2025 della Commissione Controllo è considerato come approvato.

Il  Vice  Presidente  Conti,  a  nome  del  Partito  Democratico,  afferma  che  a  fine  seduta  sarà  necessario
affrontare il tema.
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Il Presidente Bambagioni afferma che in un anno si riesce più o meno ad audire i rappresentanti di tutte le
partecipate e ripercorre il lavoro sin qui fatto dalla Commissione e chiede al Direttore Peruzzi di illustrare il
proprio ruolo alla luce del nuovo incarico ricevuto.

Il Direttore Peruzzi illustra il proprio ruolo e ricorda che in passato era già stato dirigente alle partecipate du-
rante il primo mandato del Sindaco Nardella. Illustra brevemente il proprio curriculum ed il SEP (sistema
enti partecipati). Ricorda che adesso il servizio partecipate è diventato una direzione e che gli è stato asse -
gnato anche il coordinamento di una delle quattro aree, quella welfare. Effettua un’analisi sullo stato del si-
stema partecipate, anche a livello nazionale.

Interviene il Consigliere Palagi, che sottolinea le criticità del sistema “fondazione”, e chiede un aggiorna-
mento sulla situazione del Maggio Musicale e di Alia.

Intervengono i Consiglieri Fratini ed Arciprete che chiedono elementi sulle “fondazione di partecipazione” e
sulle comunità energetiche.

Il Direttore Peruzzi risponde sottolineando che Pereira ha portato risorse importanti nella fondazione, ma le
produzioni sono state molto più onerose. Risponde sul Teatro della Toscana, affermando che è in una fase
complicata, ma che ci sono margini per un programma sostenibile. Su Alia afferma che vi è un processo di
consolidamento e ricomposizione, sarebbe auspicabile che i soci dessero degli indirizzi chiari sull'accesso
agli atti, manca un comitato di patto. Dà informazioni su Firenze Parcheggi, Mercafir e sulle fondazione di
partecipazione.

Alle ore 13.03 lascia la seduta il Consigliere Valerio Fabiani.

La Consigliera Del Re torna sulla difficoltà nell’ottenere atti e documenti da Alia, che è comunque un sog-
getto pubblico: nessun fra i Consiglieri ha ancora mai visto il piano industriale della Multiutility.

Il Presidente Bambagioni chiude l'audizione ed apre la discussione sulla relazione sul lavoro su Multiutility,
lamentando che due documenti richiesti, e promessi, non sono mai stati forniti: chiede pertanto al Direttore
Peruzzi il piano industriale vecchio ed il verbale dell’assemblea.

Il Consigliere Sabatini chiede che si insista nella richiesta.

Il Consigliere Santarelli chiede se vi sono criticità nei rapporti fra la Direzione ed alcune partecipate.

Il Vice Presidente Conti afferma che il Partito Democratico non ha apprezzato la gestione da parte del Presi -
dente Bambagioni del percorso sul lavoro sulla Multiutility, soprattutto che si  siano fatti  dei comunicati
stampa in maniera autonoma e non concordata con gli altri Presidenti di Commissione coinvolti nel lavoro di
approfondimento. Pertanto pone una questione pregiudiziale e quindi afferma che non potrà esservi una rela-
zione comune. 

Il Consigliere Sabatini afferma che la relazione è stata fatta partendo dalle trascrizioni delle sedute ed affer -
ma che questa conduzione della Commissione è un valore per la Città in termini di trasparenza.

La Consigliera Arciprete afferma che non state fornite indicazioni chiare sul processo di approfondimento,
conseguenza di ciò è che vi saranno due relazioni distinte e si impegna di portare alla riunione dei Capigrup-
po la necessità di discutere le relazioni prima possibile.

Il Consigliere Palagi afferma che vi è un’urgenza a concludere questo lavoro in sede referente, ma che vi sarà
un’oggettiva difficoltà ad avere un’unica relazione di opposizione, pertanto afferma che semmai vi sarà una
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relazione del Presidente di opposizione della Commissione, ma non una relazione di opposizione. Evidente-
mente ci si differenzierà con degli ordini del giorno.  

Il Vice Presidente Conti condivide che occorra fare presto e sottolinea che il commento fatto in precedenza si
limita alla specifica gestione di questo percorso.

Il Presidente Bambagioni afferma di aver apprezzato tutti gli interventi e sottolinea che ha cercato di svolge -
re il compito al fine di essere utile, ma anche per evitare forme di ipocrisia.

Alle ore 13.39 il Presidente Bambagioni chiude la seduta.
 
Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE BAMBAGIONI Paolo

VICEPRESIDENTE CONTI Enrico

COMPONENTE ARCIPRETE Caterina

COMPONENTE DEL RE Cecilia

COMPONENTE FABIANI Valerio

COMPONENTE FRATINI Massimo

COMPONENTE PALAGI Dmitrij

COMPONENTE SABATINI Massimo

COMPONENTE SANTARELLI Luca

COMPONENTE SEMPLICI Marco

COMPONENTE SIRELLO Angela

Verbale approvato e sottoscritto nella seduta del 11.02.2025.

                Il Segretario                                                                                       Il Presidente

              Stefano Mugnai                                                                               Paolo Bambagioni
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